

日右翼恶意中伤二战题材影片

《坚不可摧》根据真人真事改编 被誉为“感动美国的励志巨著”



朱莉出现在她执导的新片《坚不可摧》片场,当天朱莉一袭黑衣,顶着炎炎烈日为现场演员说戏。
资料图片

影片根据真人真事改编

《坚不可摧》改编自美国女作家劳拉·希伦布兰德的畅销小说。这部小说以二战时期美国飞行员路易·赞佩里尼跌宕起伏的真实个人经历为主线,被誉为“感动美国的励志巨著”。

赞佩里尼是美国加州意大利移民的第一代后裔,从

小便显露长跑天赋,19岁时代表美国参加了柏林奥运会。1941年太平洋战争爆发后,赞佩里尼加入美国空军。在一次执行任务时,他的战机不幸坠海,与两名同伴在救生筏上漂浮47天后却被日军俘虏,在战俘营中受尽折磨直到战争结束。

影片主人公原型赞佩里尼已经在今年7月去世,享年97岁。

这部揭示历史真相、反思战争残酷的影片11月17日在澳大利亚悉尼全球首映后获得外界好评。

日本右翼叫嚣“抵制”上映

这本是一部通过个人命运感悟生存、反抗、救赎、尊严与希望的影片,不料却因赞佩里尼遭俘虏的真实经历而成为日本右翼人士的眼中钉。他们在社交媒体和在线聊天网站上表达对《坚不可摧》的不满,要求日本国内抵制电影并“封杀”导演朱莉。

日本右翼组织“日本向世界公布历史真相协会”秘书长茂木弘道13日在接受新华社记者电话采访时叫嚣,“《坚不可摧》毫无历史依据,完全是捏造、谎言”。他还对经常参加慈善活动的朱莉

进行人身攻击,污蔑她“对日本人搞种族歧视、没有良心”。

此外,日本右翼还在网上发起所谓“抵制《坚不可摧》”的签名活动,还有右翼分子将多个攻击《坚不可摧》的所谓“真相视频”上传至网上。

在社交网站“推特”上,一些日本网民对影片及朱莉的质疑声和谩骂声此起彼伏,有人甚至扬言“抵制《坚不可摧》片方环球影业的日本分公司”。

从《坚不可摧》开拍开

始,日本保守媒体《产经新闻》一直予以高度关注。该报多次刊文称这部影片有“反日”色彩,在日本国内引发强烈的抵触情绪,并对片方在即将迎来二战结束70周年之际公映表示不满。

右翼人士、神职人员竹内陆广(音译)声称朱莉应该去学学历史,并妄言被处以极刑的日本战犯受到的是“政治罪名指控”,而非施暴和酷刑。他还告诉美联社记者,原著中对日本战俘营内“食人”现象的描写“绝对不存在”。

针对敏感话题电影并非首次

有专家说,《坚不可摧》在全球获得极佳反响,日本右翼这种不思悔改、企图抹杀历史真相的行径必然遭到唾弃。据英国《每日电讯报》报道,美国民间非盈利组织华盛顿亚洲政策局发言人考特勒在接受媒体采访时表示:“有大量文献资料证明,日本战俘集中营曾经虐待和折磨他们的囚犯。不仅如此,还有许多目击者和法医证言

能够为此作证。”

一些专家和学者认为,在安倍晋三政府上台后不断为右翼翻案、为日本军国主义招魂的大背景下,《坚不可摧》显然触动了日本右翼的敏感神经,自然会让他们气急败坏,进而恼羞成怒。

“他们当中甚至没有一个人看过这部电影……”日本文化专家、记者凯尔茨说。这不是日本首次抵制触

碰敏感话题的好莱坞电影。2009年,展现日本太地町捕杀海豚血腥场面的美国纪实影片《海豚湾》获得第82届奥斯卡最佳纪录长片奖,引发全球关注,同时招来一些日本渔民抗议,导致影片在日本上映时受到压力。

据悉,《坚不可摧》定于12月25日在美国上映,明年初在中国上映,在日本尚无公映计划。综合新华社消息

美国会通过新国防预算 整体减少480亿美元

美国国会参议院12日通过2015财年国防预算案,预算总额5850亿美元,其中约640亿美元将用于海外战争。参议院以89票同意,11票反对通过预算案,将交由总统奥巴马签字后生效。

海外战争费用缩减

2015财年从今年10月1日至明年9月30日。依据最新国防预算,2015财年整体国防预算减少480亿美元,其中海外战争行动费用缩减164亿美元,这与阿富汗战争面临收尾有关。

法案同意了国防部提议,即培训叙利亚温和反对派并向他们提供装备,以便他们抗击极端武装“伊斯兰国”并与叙利亚政府谈判,结束叙利亚冲突。为了对抗伊斯兰国,国防预算还同意拨款帮助伊拉克部队和库尔德武装。

与往年保持一致,法案继续禁止国防部把关押在古巴关塔那摩监狱的囚犯转运至美国。

国防预算中,薪酬、福利等人员开支约占一半。今年的预算提高了大多数处方药的自付率、降低军方住房补贴1%,但没有控制军方人员工资的上调。路透社报道,通常情况下,国防部在预算中提出军方工资上调幅度后,国会会在这一幅度基础上略有增加,但今年的国防预算仅同意了国防部1%的工资涨幅。

部分装备被禁退役

国防部先前希望削减或退役一些装备,称预算缩减将无法负担武器的维护开支。参院在国防预算中否决了国防部设想,禁止其在2015财年退役“疣猪”A-10攻击机。这一攻击机因低空飞行性能和坦克打击能力颇受地面部队青睐,而空军希望“疣猪”退役,以便削减开支并给F-35联合攻击机让位。

F-35联合攻击战斗机是美英等国联合研制的第五代多用途作战飞机。它采用隐形技术和其他高技术装备,将取代美国空军、海军及海军陆战队多种现有型号飞机。美国国防部计划在未来25年内花费3000亿美元,购买2400余架这种飞机。但是,该型战斗机在研发过程中问题多发,预算不断超支,交付多次延迟。

2015财年国防预算还禁止“乔治·华盛顿”号航空母舰停用,授权提供资金用于这一航母的大修和燃料补给。

隶属于美第七舰队的“乔治·华盛顿”号是尼米兹级核动力航空母舰的六号舰,它于1992年7月开始服役。其排水量为9.7万吨,可载70架舰载飞机。
据新华社

泰国王妃放弃王室地位 已获国王普密蓬批准

泰国王室12日发表声明说,王储妃蒙西拉米决定交出王储妃头衔,得到国王普密蓬·阿杜德的批准。

声明说:“蒙西拉米王储妃,即王储哇集拉隆功的妻子,写信要求放弃其王室地位,得到国王批准。”

声明没有提及王储妃交出头衔的原因。泰国近来对一起重大贪腐案进行调查,20多人遭逮捕,包括警方、军方数名高官以及王储妃至少3名亲属,王储哇集拉隆功11月28日要求内政部撤销王室授予王储妃亲属的姓氏。

近几天来,泰国国内充斥着有关王储妃可能被逐出王室的传言。12月9日是王储妃生日,不同于以往传统,王室当天的新闻广播对她的生日只字未提。次日,王室几乎所有主要成员均现身一场王室活动,而王储妃缺席。

王储妃上一次公开露面是在12月6日,当天是她的宠物计划“家庭纽带项目”成立9周年纪念日,她为纪念活动担任主持。根据教育部网站的介绍,“家庭纽带项目”旨在促进和加强所有家庭成员之间的感情和学习。
据新华社